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ОПРЕДЕЛЕНИЯ 

по дисциплине  «Компьютерная графика»

Компьютерная графика - наука о формальных способах автоматического построения и преобразования пространства (как реального, так и виртуального) на плоскости и графических объектов в нем. 

Цель науки – разработка формальных способов построения двух-, трех-, а также многомерных наглядных изображений, максимально реалистичных или максимально точных с точки зрения наблюдателя. 

Наука тесно связана с геометрией, психологией, математикой, моделированием, компьютерным программированием.

Наука о способах формального (то есть автоматического) построения,  преобразования, отражения виртуального пространства на плоскости технического средства или в сознании реципиента с целью порождения у него максимально точного или максимально эмоционального восприятия.

Геометрическое моделирование и решаемые ими задачи. 

Геометрическое моделирование – технология, использующая формальные способы построения и преобразования объектов в пространстве с целью получения конструкций из них, приводящих к решению геометрических задач средствами автоматизированного компьютерного моделирования. 

Задача геометрического моделирования – геометрическая задача, решаемая формальными методами на компьютерной модели.

Графические объекты, примитивы и их атрибуты. 

Графические объекты – объекты, существующие в виртуальном пространстве, обладающие изображением и некоторой целостностью с точки зрения наблюдателя.

Примитивы – ограниченный набор графических объектов, с помощью которого средствами объявленного набора операций можно сконструировать много большее множество других объектов. Элемент конструктора, составная часть целого, способная к комбинированию.

Атрибуты – свойства графических предметов, возможные к формальной фиксации, измерению и преобразованию.

Представление видеоинформации и ее машинная генерация. 

Представление видеоинформации – способ кодирования изображения, принятый в технических устройствах отображения информации. Форма сигнала, описывающая изображение, интерпретируемая техническими средствами в изображение. 

Машинная генерация видеоинформации – формально-логические способы преобразования и синтеза видеоинформации, осуществляемые техническими средствами.

Графические языки – формальные языки, используемые для записи графической информации в памяти компьютера и организации формальных преобразований над ней. 

Метафайлы – наиболее общий способ записи графической информации для ее хранения в памяти компьютера и на внешних носителях.

Архитектура графических терминалов и графических рабочих станций – способ соединения и взаимодействия отдельных элементов технических средств отображения и преобразования графической информации.

ГТ – устройство отображения и ввода графической информации, снабженное некоторыми вычислительными возможностями.

ГРС – мощное вычислительное устройство преобразования графической информации.

Реализация аппаратно-программных модулей графической системы – технические и логические способы преобразования и отображения графической информации.

Базовая графика

Наиболее часто используемые программные средства синтеза и преобразования графической информации, чаще всего работающие с примитивами.

Пространственная графика

Программные средства для синтеза и преобразования трехмерных объектов и сцен из них.

Современные стандарты компьютерной графики – существующий в определенный момент времени и принятый к обязательному  применению набор правил и соглашений по методам, средствам, форматам и критериям компьютерных отображений.

Графические диалоговые системы

Программные системы, обеспечивающие интерактивный (чаще манипуляционный,  реже языковой) последовательный способ построения и визуальной оценки графических объектов и сцен, поддерживающие процедуры корректировки пользователем сделанного.

Применение интерактивных графических систем

ИГС – наиболее прогрессивная форма взаимодействия компьютера и пользователя, основанная на поддержке манипуляций пользователя и возможности многократной корректировки им своих действий при наглядном мгновенном отображении результатов.
Перспективное применение визуальных средств проектирования.







